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• [1.] In un piano orizzontale, un’asta AB di lunghezza 2l e massa trascurabile ha

gli estremi vincolati a scorrere lungo una circonferenza di raggio R. Lungo l’asta

puó muoversi senza attrito un punto materiale P di massa m, il quale é collegato

all’estremo B tramite una molla di costante elastica k > 0. Sia θ l’angolo che OC

forma con la verticale, dove C é il punto medio dell’asta, e sia s l’ascissa di P lungo

l’asta contata a partire da B.

(a) Determinare la Lagrangiana del sistema.

(b) Scrivere le equazioni di Lagrange del sistema.

Punteggio . . . /14
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• [2.] Trovare le reazioni vincolari nelle cerniere lisce in A e B (fisse) e in C (mobile),

sotto l’azione dei carichi indicati in figura.

Punteggio . . . /10

 

• [3.] Ricavare le relazioni tra il riferimento solidale e il riferimento fisso per un corpo

rigido.

Punteggio . . . /6

Punteggio totale . . . /30


